



构筑“防火墙” 织密“安全网”

新华区市场监管局加强餐饮外卖监管

□记者 杨岸萌

本报讯“大家佩戴的口罩必须是医用外科口罩,要全程佩戴;配送箱每天要进行三次消毒,做好记录;配送过程中要‘零接触’,严防交叉感染……”8月12日上午,在市区联盟路联盟鑫城小区大门口,新华区市场监管局中兴路食药监所所长徐淑华正冒雨给美团外卖骑手做“培训”。

据新华区市场监管局餐饮科科长王金梅介绍,目前在禁止堂食的背景下,餐饮业外卖食品安全显得尤为重要,为此,他们进一步加强了对餐饮外卖网络订餐平台的监管。

当天,新华区市场监管执法人员对饿了么和美团外卖的配送站点进行现场检查,重点检查是否有来自疫区、有疫情接触史及健康码异常的人员参与送餐,配送人员的健康管理及晨检记录,配送站点及配送

箱消毒记录等情况,对晨检制度未落实到位及清洗消毒不规范的,责令立即整改。

“我们站点一共有126名骑手,为避免人员扎堆聚集,前几天已经停止开晨会。不过,我们把骑手分成9个微信群,每天早上,骑手穿戴好头盔、工作衣、口罩,做好消毒后都要拍照发到微信群里,否则不能上岗。”在光明路中段饿了么新华区站点,负责人刘刚正在向曙光街食药监所的执法人员汇报日常防疫情况,“骑手每天还要到站点测温,查验健康码、行程卡。”

针对外卖骑手的培训,监管人员在审核、晨检落实、清洗消毒、骑手防护、配送过程等方面提出严格要求。同时要求落实外卖骑手“五统一管理”:统一持证上岗,外卖骑手上岗前必须取得合法有效的健康证;统一佩戴头盔、口罩,做好个人防护,全程佩戴口

罩,无防护或防护不到位者不得上岗;统一测温、查码,每日上岗前,平台对外卖骑手统一测量体温,查验健康码、行程卡,非绿码人员取消送餐资格,立即采取隔离措施并报告所在社区;统一配备消杀用品,平台要给骑手配备足量、不影响食品安全的消杀用品,每日消毒三次以上;统一实行“零接触”配送模式,严格对食品盛放容器或包装进行封签,避免餐饮服务从业人员、送餐人员和消费者直接接触,严防交叉感染。

“新华区共有三个外卖站点、骑手320多人,我们已经分批培训完毕。”新华区市场监管局局长刘军伟说,下一步,他们将持续加强对餐饮外卖的监管和专项检查,紧盯疫情防控和监管工作,确保各项食品安全防控措施落地、落实,构筑疫情防控“防火墙”,织密餐饮食品“安全网”。

汴城村村民:

捐赠800斤西瓜30件纯净水

□记者 范丽萍

本报讯8月12日上午,满载着西瓜和纯净水的三轮车和越野车开进湛河区北渡街道办事处院内。车上下来一名年轻人,说:“为了抗击疫情,一线人员特别辛苦,这些西瓜和水送给他们解解暑。”

经询问,这名年轻人叫王胜要,是北渡街道汴城村村民,今年36岁,最近加入了村里的疫情防控队伍,每天在防控卡点执勤。王胜

要把800斤西瓜(1斤=500克)和30件纯净水送到北渡街道办事处以后,又给汴城村捐了1000元以及纯净水、西瓜等。

据汴城村党支部书记陈胜利表示,现在从北渡村到双楼村都要经过他们村的疫情防控点,由于过往人员及车辆多,防控人员一天四班倒,不敢有丝毫松懈。不少村民看在眼里,捐赠了很多防疫物资和用品,村里会尽快把这些物资分发到一线人员手中。

隔离不隔爱 温暖居民心

□记者 牛超

本报讯“这是你们需要的瘦肉和水果,你看还需要什么及时发给我。有啥情况随时联系我们,我们的手机都是24小时开机。”8月12日,在新一街工行家属院,新华区新新街街道前进社区网格员任新晓对居家隔离的吴某一家再三叮嘱后才下楼离开。

当天上午,网格员宋新忙、任新晓和周松梅根据辖区居家隔离居民的需要,为他们采购生活用品。吴某今年34岁,是从湖北老家来平顶山做生意的,其妻子现在怀孕8个月,大女儿刚9岁,妈妈60多岁,都是需要格外照顾的人群。吴某说:“非常感谢街道社区工作人员的细致安排,我们从最初的紧张到现在的平静适应,多

亏了他们每天发信息嘘寒问暖,还为我们采购物品。特别是我妻子现在是怀孕后期,大家都很操心她的身体情况。”

据了解,为了让辖区居家隔离人员能够安心度过14天隔离期,社区网格员每天起床的第一件事就是在小区网格群里问候大家,询问体温情况及生活需求,统计所需生活用品,然后奔波于超市、药店、菜场之间,一趟趟地将采购用品送到隔离人员家门口,并帮他们带走生活垃圾。

新新街街道党工委书记张合义说:“新新街街道在疫情防控期间始终坚持严密防控与暖心服务相结合,无微不至做好辖区居家隔离人员的生活保障和关爱服务。隔离不隔爱,帮助居家隔离人员度过一个安稳的隔离期。”

不配合防疫管理 一男子被处罚

□记者 邢晓蕊

本报讯不戴口罩,不听防疫人员劝阻,强行闯岗外出……8月11日上午,一男子因不配合疫情防控工作,被市公安局湛河分局北渡派出所处以警告处罚。

据办案民警王天兴介绍,8月10日晚上7点多,家住湛河区北渡街道蓝欣社区蓝欣家园小区的王某饮酒后欲骑电动车外出,在蓝欣家园疫情防控点值班的工作人员和志愿者发现他未戴口罩,便要求其按规定佩戴好口罩。王某拒不配合,不听劝阻,欲强行骑电动车外出,与工作人员发生争执。

接到报警后,北渡派出

所民警赶往现场了解情况,并将王某带到派出所调查处理。王某的母亲闻讯赶到派出所,协助民警对其进行批评教育。次日,王某醒酒后对自己的冲动行为感到懊悔不已,主动向疫情防控点工作人员赔礼道歉,征得谅解。

8月11日上午,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条第一款第二项,北渡派出所依法对王某给予警告处罚。办案民警表示,疫情防控期间,市民要自觉遵守疫情防控要求,主动配合管理,这是对自己、对家人、对社会应尽的义务。对任何不服从疫情防控管理的行为,公安机关将依法依规严厉查处。

党旗在疫情防控一线高高飘扬

送物资 守卡点

市社保局“红马甲”助力防疫

□记者 杨岸萌 文/图

本报讯8月12日上午,市区中兴路中段金建小区大门口,78岁的居民方继先买菜回家,扫描墙壁上的二维码准备生成健康码,却被挡住了人脸识别验证环节:“帽子摘了不行,口罩摘了还不行,这到底是咋回事,为啥总刷不上?”

“我来给您试试。”在小区大门口值守的市社保局志愿者服务队队员薛清中接过方继先的手机,尝试几次后发现因为室外光线太强,有反光,所以刷不上。他把方继先搀扶进门卫室,刷新重扫,一次通过,之后他还耐心地教方继先怎么打开电子健康码。

“多谢你啊,小伙子,我以后出去给人家看健康码就方便了。”方继先满意离开。之后,薛清中和同事又忙碌起来,为进出人员测体温、查验健康码及行程卡、登记信息。

据了解,当天上午,市社保局党员志愿者服务队的几名志愿者给新华区中兴路街道联盟路社区送去了矿泉水、绿茶、方便面、藿香正气水、风油精、酒精等慰问品,之后在社区的安排下,开始在金建小区卡点值守。



8月12日上午,金建小区门口,市社保局志愿者服务队队员薛清中帮社区居民扫码。

联盟路社区约有居民1.5万人,大大小小24个小区、家属院,为了做好疫情防控工作,社区在辖区范围内设置17个疫情防控服务台,除了社区工作人员、网格员外,还有大学生志愿者、党员志愿者和热心群众等58人在各个卡点值守。

市社保局工会主席齐庆国说:“我们局办公地点在中兴路与优越路交叉口西侧,

属于联盟路社区辖区,一直非常关注社区的疫情防控工作,得知值守卡点的志愿者每天三班倒,24小时不间断为大家提供服务,就想着也做点事情。送东西是一分心意,希望为早日战胜疫情贡献一分力量。同时,为缓解值守人员不足的情况,我们还会持续抽调党员干部到各卡点值守,助力疫情防控。”